

第七届中国国际非常规油气峰会暨展览2015年4月开启

中石油经济技术研究院发布《2013年国内外油气行业发展报告》称，2013年我国天然气表观消费量同比增长13.9%，达到1676亿立方米，我国已经成为世界第三大天然气消费国。该机构预计2014年中国天然气消费仍将保持10%以上的高速增长。

按照国家发改委的规划，到2015年和2020年，中国天然气消费量将分别达到约2300亿立方米和4000亿立方米，供应缺口可能扩大至700亿立方米。同时中国的常规天然气和非常规天然气储量却非常丰富：中国常规天然气储量达9060亿立方米，页岩气储量达7110亿立方米，致密气和煤层气分别达340和309亿立方米。

因此增加国内天然气产量很重要的一环就是非常规天然气的开发。在2014年全国能源工作会议上，国家能源局局长吴新雄表示，要加快石油天然气发展，着力突破页岩气等非常规油气资源开发。在常规天然气之外，开发页岩气、煤层气、致密气等非常规天然气，这一部分在今后必将成为我国天然气供应的重要补充。

2011年12月31日，中国国家能源局正式发布了《煤层气（煤矿瓦斯）开发利用十二五规划》。《规划》指出到2015年，国家的煤层气产量将达到300亿立方米，这将是2010年煤层气产量的20倍。为加强煤矿瓦斯防治，加快煤层气产业发展，2013年9月14日国务院办公厅发布《国务院办公厅关于进一步加快煤层气（煤矿瓦斯）抽采利用的意见》。《意见》提出，提高财政补贴标准。综合考虑抽采利用成本和市场销售价格等因素，提高煤层气（煤矿瓦斯）开发利用中央财政补贴标准，进一步调动企业积极性。

2012年3月16日，国家能源局正式发布《页岩气发展规划(2011—2015年)》，该《规划》提出，到2015年，国内页岩气产量将达65亿立方米，而2020年则力争实现600-1000亿立方米。《规划》提出多项未来扶持页岩气勘探开发的财税政策，并拟定19个“十二五”重点勘探开发区域。2012年9月10日国土资源部在官方网站发布公告，面向社会各类投资主体公开招标出让页岩气探矿权。

本次招标共推出20个区块，总面积为20002平方公里，分布在重庆、贵州、湖北、湖南、江西、浙江、安徽、河南8个省（市）。2013年1月21日，国土资源部举行新闻发布会公布第二轮页岩气探矿权招标结果，据了解，本次招标共产生了19个区块16家中标候选企业，其中中央企业6家、地方企业8家、民营企业2家。电力和煤炭企业竞得8个区块。按照中标企业的标书，19个区块3年内将投入128亿元的勘查资金。另外，国土资源部亦计划于2014年启动第三轮页岩气区块招标，据悉此次规模更大，开放区块更多。毫无疑问，中国的非常规油气产业将迎来其黄金发展期。

在2011-2014共六届非常规油气峰会成功举办的基础上，由聚商会展公司（GICC Group）承办的“第七届中国国际非常规油气峰会暨展览2015”将于4月22-24日在重庆举行。此次峰会预计有25位演讲嘉宾，20个赞助商，200位国内外高级别参会代表。我们诚邀您加入“第七届中国国际非常规油气峰会暨展览2015”，与来自政府机构，国际石油公司，国家石油公司，省属能源企业，国内外页岩气公司，大型油田服务公司，一流的设备及技术提供商等市场决策者和业界领袖们共聚一堂，探索行业趋势了解最新政策，分享并交流行业宝贵经验，洽谈合作机会。

会议网站：www.giccgroupp.com/uog7/cn/

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_68458.html